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Egy modern város. 
Kolozsvár, 1904. febr. 28. 

Tiz esztendő Kolozsvárból valóságos 
modern várost csinált. Ha a régi öregek fel- 
ébrednének s lesétálnának a Házsongárdból, 
bizonyára nem ismernének reá. Főterünk 
egyike a legszebbeknek az egész országban. 
Kényelmes aszfaltjárdájával kedvencz kor- 
zójául szolgál a délelőtti és esti sétáló nagy- 
közönségnek. Mellék főutczáink, igy az 
Unió-, Wesselényi-, Kossuth-, Deák Ferencz- 
utczák rendezettek s imponálóak a modern 
kor izlése szerint épült palotáival. Hatalmas 

középületeink mindmegannyi látványosság 
az idegen szemnek. Birjuk a magyar szob- 
rászat nagy geniének, a korán sirba szált 
jeles mesternek legnagyobb alkotását a 

Mátyás szobrát, melyhez még mindég za- 
rándokolnak az ország minden részéből. S 
ha mindezekhez hozzágondoljuk, hogy nem- 
sokára motoros kocsik fognak száguldni ut- 

—ezáinkon és alkonyaton-felgyulnak a káp- 
ráztató fénnyel égő villamos reflectorok, 
akkor aztán büszkén elmondhassuk, hogy 
Kolozsvár tiz év alatt egy olyan modern 
várossá fejlődött, a mely idő alatt még 
egyetlen más város sem e hazában. 

Mindezért a nemes tanácsot, a még 
nemesebb communitást illetné a dicsőség, 
mert hiszen övék az érdem. Csakhogy a 
buvárkodó szem nem kizárólag a külsejét, 
de a belsejét is megszereti nézni annak, a 
mit megvizsgál. Már ha pedig a mi szépsé- 
ges szép modern városunkat kivülről bárki 
is megtekinti, annál szebbnek, egészsége- 
sebbnek csak a Török Bálint féle piros al- 
mát képzelheti. Azonban ha ketté szeli, ugy 
érzi, hogy büzlik valami Dániában, nem él- 
vezhetetlennek, de teljesen romlottnak fogja 
találni. 

A modern Kolozsvár központi főut- 

czái közvetlen közelében nyakig sárban küzd 
a jobbsorsra érdemes mellék utczai, pláne 
külvárosi lakos. Este nem villanyos reflek- 
torok, nem aranynyal mért méregdrága gáz, 
de amerikai desztilálatlan petroleum mécses 
mellett bunkózzák le azért, mert éppen 

annyit fizet, sőt ha jól mérlegeljük, még 

többet, mint a belvárosi. Csupán egyetlen- 

egyben uszik nyakig a belvárosi a külváro- 
sival, a tiz év alatti rohamos fejlődés követ- 
kezményében, a modern pótadó uszodájában, 
a melyben már közel van az elmerüléshez. 

Én ugy hiszem, s velemmel együtt 
sok-sok polgára ennek a városnak, hogy 
már igen is szépek vagyunk ugy külszinre. 
Igyekezzüuk hát a megrontott gyomrunkat 
is helyre hozni, hogy ujra, ismét egészsé- 
gesek lehessünk, mert hiszen csak igy tu- 
dunk majd igazán örülni, a szép, de nagyon 
is drága köntösnek, a melynek árát még 
száz esztendő alatt se tudjuk lerobotolni. 

Ne tovább. Ez legyen a jelszénk. Szo- 
ritsuk meg jó erősen a tekintetes érdemes 
tanács lazára fogott gyeplőjét s a communi- 
tás patogtassa meg azt a suhogót, a melyet 
tiz éven át pihentetett. (Ciovis,) 

A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara ünnepe. 

Gámán Zsigmond 50 éves 
jubileuma. 

Kolozsvár, febr. 28. 
(cs.) Nagy ünnepségre készül a kolozsvári 

kereskedelmi és iparkamara, egy lélekemelő 
szép ünnepségre. Unnepelni fogja a becsüle- 
tes, a szorgalmas, az ügybuzgó munkásságot, 
a melyet egyfolytában, megszakitás nélkül, 
kifejtett a kamarának kiváló jeles titkára Gá- 
mán Zsigmond ötvenhárom évi szolgálata alatt. 

Ötvenhárom évi! Egy emberöltőn át 
küzdött, fáradotr, magasztos, nemes czél ér- 
dekében tevékenykedett. A magyar ipar, a 
magyar kereskedelem felvirágzásáért. 

Nem azon emberek sorából való, kik 
hangosan reklamirozzák magukat a közpályán, 
kik tribünökről hirdetik a józanságot s ön 
maguk tobzódnak. Egyenes, jellemszilárd, be- 
csületes munkása volt ő ötvenhárom éven át 
a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara ke- 
rületébe tartozó iparosoknak és kereskedőknek. 
Sohse kereste a tömjénzést, önmagát becsülte. 
Egész élete a munkáé volt. Megérdemli hát, 
hogy ötvenbárom év multán ünnepeljék sziv- 
vel, lélekkel, igaz érzéssel. 

A kamara már mult havi közgyülésén 
elhatározta, hogy közbecsülésnek és szeretet- 
nek örvendő agg tisztviselője tiszteletére ün- 
nepséget rendez. A tegnapi közgyülésen Hirsh- 
feld Károly beltag, az ünnepség előkészitő 
bizottság előadója előterjesztéseként ápzil, hő 
20-án ülik meg a kamarai titkárok érdemes 
nestorának a jubileumát, melyre nemcsak a 

helyi összes hivatalokat, testületeket, notabi- 
litásokat, de a társkamarákat is meghivják. 
Elévülhetetlen érdemei méltánylásában pedig 
nyugdiján kivül évi külön 600 korona tiszte- 
letdhat szavaznak meg részére. Az ünnepség 
programmja a következő lesz: 1. Az ünnepély 
megnyitása Veisz Józsei a kamara elnöke ál- 
tal. 2. Az ünnepelt meghivása. 3. UÜdvözlő 
beszéd : tartja Reményik Károly alelnök. 4. 
A jubileumi ajándék átadása ; Weisz Mór al- 
elnök által. 5. Üdvözlő beszédek a társkamarák 
és testületek képviselői által. 6. Az ünnepély 
berekesztése. 7. Diszebéd a New-York szálló 
disztermében. 

Mi, mint a kik a tisztességes, becsüle- 
tes munka előtt mindenkor tisztelettel hajlunk 
meg és méltányoljuk is azt, a legnagyobb me- 
legséggel üdvözöljük e helyről az ősz munkást 
s kivánjuk, hogy nem csak az ünnepség érje 
meg őt a legjobb egészségben, de még soká, 
nagyon soká munkálkodhasson a kamara ke- 
rületébe tartozó iparos és kereskedő véreinkért. 

sÜrömtanyák a belvárosban. 
Kolozsvár, febr. 28. 

A mindenben titokzatosan eljáró ható- 
ság egy ujabb merényletet pattantjuk kl, a' 
melyet a közerkölcsiség rovására akar elkö- 
vetni. Nem egyébről, minthogy egy ujabb öröm- 
tanyát akar elhelyezni a főtérhez közel eső 
egyik mellék utczába. 

Még élénk emlékében él a közönségnek, 
hogy a sajtó mily felháborodással tárgyalta 
annak idején a hatóságnak azt az engedélyét, 
a melyben egyik büntanya tulajdonosának meg- 
engedte, hogy a Szappan-utczában a tisztes 
polgárok házai közzé épült saját épületében 
feslett életü páriáknak ujabb örömtanyát ren- 
dezen be. 

Akkor a hatóság azt a tarthatatlan el 
nem fogadható mentséget hozta fel nagy bot- 
lása védelmére, hogy kivételesen adott csak 
engedélyt és kizárólag csupán az illetőnek. 

Most mint biztos forrásból' értesülünk a 
Forduló-utczai lakósok nem kis ijedelmére ezt 
az utczát akarja megfertöztetni a hatóság, 
hogy egy ujabb örömtanyát akar bevinni a 
külvárosból, valami lélek-kufár. 

A hatóság képviselői már két izben hely- 
szini szemlét is tartottak s nem állitjuk bár, 
de nincs kizárva, hogy az engedély megadása 
elé a kiszállt bizottság semminemü akadá- 
lyokat nem görditett. 

Ne hát görditünk mi. Ha szép szóval 
nem, akkor más eszközökkel fogjuk kénysze- 
riteni a hatóságot, hogy a már egyszer elkö- 
vetett szégyenteljes baklövését meg ne is- 
mételje. 

A Forduló-utczai tiszteséges polgár csa- 

Főlhivom a T. vevő közönség 
Mély tisztelettel : Zsitny Antal Mátyás király-tér zo. (Státus palota.) mmmemaxmmszxz B 

b. figyelmét az ujonnan meg- b 
érkezett árukból a vasármap B 
délután és estéli kiállitásra. – ; 
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ládok gyermekeik iránti félelmükben most 
memorandumot szándékoznak benyujtani a 
communitáshoz. reméljük, de is várjuk, nem 
lesz egyetlen törvényhatósági bizottsági tag 
sem, a ki annak pártolása mellett, a hatóság- 
nak megengedné ez eléggé nem kárhoztatható 
merényletét. 

Hát nem eléggé romlott, nem eléggé 
erkölcstelen ennek a városnak társadalmi 
élete. Hát nem elég bünt követnek el a nagy 
urak, az élvhajhászó ifjonczok, még azzal is 
tetőzni akarjuk, hogy tisztes polgárok közé, 
be a belvárosba hozzuk a prostitucziót. Ez 
azt hisszük nem tartozik a modernizáczióhoz, 
vagy ha ahoz tartozik, akkor hát pokolba a 
modernizáczióval, mentsük meg egyetlen kin- 
csünket. egyetlen vagyonunkat, az erkölcsöt. 

Ki az öröm tanyákkal a város határára, 
ne fertőzzük meg velük a város a nélkül is 
miazmákkal, bünbaczilusokkal telt levegőlét. 

(Cerberus.) 

ÉlJELI POSTA. 
— Express tudósitás. — 

Gr. Szögyény nagykövet a királynál. 
Bécsből sürgönyzik : A király ma gr. Szögyény- 
Marich László berlini nagykövetet kihallga- 
táson fogadta. 

Az államvasutasok sztrajkja. Egy 
Szegedről érkezett távirat szerint a magyar 
államvasutasok személyzete nagy sztrájkot 
tervez arra az esetre, ha a fizetésrendezésnek 
a kérdése márczius 5-éig megoldást nem nyer. 
A sztrájkot az összes államvasuti alkalmazot- 
tak kimondják és ezt állitólag már be is je- 
lentették a kereskedelemügyi miniszternek. - 
Budapesten azonban erről mit sem tudnak. 

óriási tűzvész New-Yorkban. Roches- 
terből jelentik, hogy az üzletnegyed közép- 
pontjában nagy tűzvész dühöng. A tüz többek 
között a Sibley Lindsay Curr and Company 
czég tömör gránit épületét is elpusztitotta. A 
tüzoltóság egyes épületeket robbantó szerrel 
akar ledönteni, hogy megakadályozza a tüz 
továbbterjedését. Bufallóból és Sirakuzából se- 
gitséget kértek. A városi vizvezeték főcsövei 
befagytak és ezáltal meg van nehezitve a tüz- 
oltók fáradozása. 

Meggyilkolt ikrek. Csüczáról irják, hogy 
az ottani kir. járásbirósághoz Stefanov Mária 
cselédet kisérték be a csendőrök, a kit ket- 
tős gyermekgyilkossággal vádolnak, a mit az 
be is ismert. Leány ikreknek adott életet és 
mivel keresményéből nem tudott megélni, el- 
keseredésében egyik gyermekére ráfeküdt, a 
másikat pedig két térde között fojtotta meg. 

Tanitványait megrontó professzor. Lip- 
cséből jelentik, hogy Dunker Arno gimnáziumi 
igazgatót letartóztatták, mert tanitványait bü- 
nös üzelmekre használta fel. 

Egy közjegyző öngyilkossága. Aradról 
jelentik, hogy Boncs Gyula vajdahunyadi kir. 
közjegyző, Boncs Döme aradi közjegyző fia, 
Lippán meglőtte magát és meghalt. Boncs a 
temetőbe ment ki, a hol felakarta magát 
akasztani, de azután mást gondolt és vissza- 
ment a szállodába és a hasába lőtt. Az ön- 
gyilkos szüleinek levelet hagyott hátra. Boncs 
42 éves volt, nejétől elválva élt és sokat köl- 
tött. - Anyagi zavarok kergették az 
gyilkosságba. 

Vakmerő rablógyilkosság. Frankfurt- 
ból sürgönyzik, hogy Lichtenstein Richárd 

ön- 

1 

zongoragyárost üzlethelyiségében fényes nap- 
pal a legnagyobb utczai forgalom közepette 
meggyilkolták és kirabolták. A tettesnek eddig 
semmi nyoma. 

Letartóztatott törzstisztok. Lemberg- 
ben — a Novi Vjet értesülése szerint - ka- 
tonaszabaditásért letartóztatták dr. Viktor 
osztrák népfölkelő törzsorvost, Przemyslben 
pedig Serbensky őrnagy hadbirót. Mindkettőt 
azzal gyanusitják, hogy jó pénzért katona- 
szabaditást üztek. 

A polgármester előszobájában, 
Asziszu Szerkesztő Ur! Majd hanyat 

vágódtam a tegnap délelőtt, a mikor a pol- 
gármester előszobájába felrándultam vala. Kór- 
teremmé volt alakitva. Rögvest tisztában vol- 
tam vole, hogy itt nagy dolog lesz törté- 
nendő. Habozás nélkül a már nem ismeretlen 
sifonérba helyezkedtem. Alig ültem rá az uj 
szinház levéltárba csapott terveire, egyszerre 
csak látom megjelenni : Szvacsina polgármes- 
tert gyásztátyolos kalappal, dr. Brandtot mü- 
téti bicsakokkal, dr. Purjeszt ,röngten-sugár" 
készülékkel. Fekete-Nagy Bélát és Ehrlingert 
asszisztensi fehér köpenyben, Temesvári házi- 
pénztárnokot és Lakatos főszámvevőt irgalmas 
növéreknek öltözve. Aztán feltárul az ajtó és 
Orosz Károly, Magy Feri, Wáéber, Philippi 
kölcsönkért ápolók csikos reverendájában, egy 
hordágyon behozták a nagybeteg város kasz- 
száját s óvatosan a mütő-asztalra helyezték. 

Brandt: (a kassza zárjára helyezi füleit) 
Nagyon gyönge a szivverése. Hol kell ampu- 
tálni ? 

Polgármester: Ott a hol gyöngén ver. 
Nem halunk már benne rég csengő han- 
gokat. 

Purjesz: (Röngten sugarakkal bevilá- 
git a lomha testbe) Ures, szörnyen üres ez 
kis öreg. 

Polgármester: (sóhajtva) Nü-ná! Nekem 
mondod a tanfelügyelőnek ? 

Brandt: (bicskát ragad, bevág) Ez már 
aztán császárvágás volt. Nézzék uraim ezt a 
vadhust, 680/,, akarom mondani 68 gramm 
sulyu, és ez az összes adófizető polgárságot 
beteggé teszi 

Purjesz: Én is érzem, de addig nem 
tudtam megállapitani a diagnozist. Minő szé- 
rummal lehetne ezt gyógykezelni ? 

Brandt: (harsányan) Gazdálkodással a 
füzfán fütyüllő rézangyalát a tanácsnak. 

Fekete és Ehlinger assztisztensek: Bo- 
csánat méltóságos professzor ur, mi ilyen 
szérumot nem ismerünk. 

Brandt és Purjesz: Tudjuk. Meg is 
fognak bukni az alapvizsgán májusban, a vá- 
lasztáskor. 

Polgármester, Ugyan, ugyan. Nem le- 
hetne szérum helyett egy ujabb kölcsönnel a 
beteget uj életre kelteni. 

Brandt: De igen. Ám a vadhus terjedni 
fog és sulyban növekedni. Orvosi nyelven kü- 
lönben ugy hivják ezt a betegséget: Pótadó. 

Jelenlevők karban: Mintha már hallot- 
tuk volna ezt a szót ! : 

Temesvári és Lakatos irgalmas nővé- 
vek : Hogy ápolgattuk, hogy dédelgettük pe- 
dig a sorvadót. 

Purjesz: Látom !! ! 
(Brandt, Purjesz távoznak.) 
A hátramaradottak : Mi, azt az orvossá- 

got: ,„gazdálkodást nem akarjuk ismerni. 
Ó-Konservisták vagyunk. Gyurjuk bele addig 

. 

az ,ujkölcsön* herbateát, mig bele nem gebed. 
Mit nekünk az orvosi tudomány. Éljen, virul- 
jon soká a pótadó virága, a polgárság csere- 
pében öntözzük ujkölcsönnel, hogy ki ne 
száradjon. (Összefogóznak és kaluzser tánczot 
járva kilejtenek mindnyájan.) 

EÉn: (Sifonérból ki, a beteget oldalba 
rugva, kánforrá váltam.) 

Tiz koronát kérek előre! (Calvin.) 

HELYI HIREK. 
- Szakosztályok összülése. A tegnapi 

szakosztályi ülésen döntöttek a villamos vilá- 
gitás behozatala kérdésében. A Ganz-gyár 
módositott ajánlatát fogadták el. Bizottságot 
küldtek ki erre és a gázgyárral való tárgya- 
lásra. A szakértőknek 3000 korona tisztelet- 
dijat szavaztak meg. 

—- ASzent-György-szobor alap javára 
ma d. u. 5 órakor, a Vigadó nagytermében 
tea-estély lesz. Az estély müsora: 1. Felol- 
vasás a Szent-György szoborról. Tartja : Dr. 
Posta Béla egyetemi tanár, a szobor-bizottság 
előadója. 2. Zongora-játék. Előadja : Kiss Mar- 
git k. a. 3. Ének. Előadja: Gál Virginia k. a. 
4. Verseiből olvas fel: Kis Menyhért ur. 5. 
Hegedü-játék. Előadja: Veszprémi Lajos ur. 
Zongorán kiséri Rosenfeld Aladár ur. Belépő 
dij 1 korona. Tea sonkával 1 kor. Kezdete 
délután 5 órakor. Br. Bánffy Ernőné, gr. Es- 
terházy Czeczil védnökök. Péterffy Zsigmondné 
elnök. Kozma Ferenczné, dr. Pisztory Mórné, 
Szvacsina Gézáné alelnökök. 

— Sakkverseny Kolozsvárt. Az eddigi 
eredmény: Benkő, Stern 51/,, Kónya 4, Kulinj3, 
Jancsó 2, Ferenczy Márton 11/,, Téglás 0O. 

—– Baleset. Székely Richárd 18 éves 
kovács inas, munkaközben, a kalapácscsal a 
a mutatóujjára ütött, sulyos sebét a mentők 
bekötözték és bevitték a Karolina-kórházba. 

— Halálozás. Idsb. laborfalvi Benke 
Zsigmond ált. igazgató-tanitó, életének 51-ik 
évében f. bó 23 án Gyerővásárhelyen meg- 
halt. Az elhunytat Kolozsvárt és számos és ki- 
terjedt rokonság gyászolja. 

– Munkásgyülés. A kolozsvári szoba- 
festő, mázoló és czimfestő munkások Márcez. 
hó 6-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a ,Cell"- 
sörcsarnokban (Szentegyház utcza) nyilvános 
szakgyülést tartanak a következő napirenddel: 
A festőmunkások helyzete és a szervezkedés. 

—- Purimi jelmez-bál. Kolozsvári lzra- 
elita ifjuság márczius 1-én a Torna-Vivoda 
összes helyiségében purimi jelmez-bált rendez, 
hangversenynyel egybekötve. 1.) A kolozsvári 
izraelita-hitközség kántora az énekkarral fogja 
a nyitányt megkezdeni. 2.) 12. személy fogja 
a kaluzser-tánczot járni. Belépti dij: szemé- 
lyenként 1 kor. Kezdete este 8 órakor. 

— bLopott gyürük. Megirtuk már teg- 
nap, hogy Major Sándor kőfaragó inas, Nagy. 
Sándor Pata-utczai gazdától 3 drb. gyürüt 
lopott. Ma tettét beismerte. A rendőrség az 
ügyet áttette az ügyészséghez. 

—– Fodrász segédek tanfolyama Ko- 
lozsvárt. A kolozsvári fodrász segédek egy 
rendkivüli tanfolyamot akarnak rendezni, a 
melyen a női hajkezelés müvésziesebb fogá- 
sait óhajtják megtanulni. A tanitásra dijtala- 
nul vállalkozik Jakabfi József szinházi fodrász, 
a ki Budapesten s Bécsben szerezte meg az 
erre szükséges különleges ismereteket. A tan- 
folyam helyisége végett Akeszman Albert ipar- 

Zefirek [ , , , , Biluzok 
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Satinok a i Kötények 

Szőttesek kereskedése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-utoa 5. Martenják 
Bélések , Keztyük 
Himzések Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és FPüggönyök stb. Nyakkendők 

Csipkék állandóan dús választókban kaphatók. Fejkendők 

sémek stb Legfőbb törekvésem t. vevőimuek megbizható jóminőségű árucikkekkel szolgálni szolid árban. Eue,
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testületi elnökhöz fordultak. a ki szives kész- 
séggel bocsát rendelkezésükre, az esti órák- 
ban az ipartestület palotájában egy szobát. 

—– Szt. Antal felolvasó-est. A legkö- 
zelebbi Szt. Anta! felolvásó-est kedden este 6 
órakor a róm. kath. főgymnasium disztermé- 
ben fog megtartatni. Felolvasni fog főtiszt. 
Récsey Endre kegyesrendi tanár , Vanitátum 
vanitás' cziműü thémáról. Poszler Ilona k. a. 
és Bakcsy Zoltán joghaligató egy-egy költe- 
ményt fognak elszavalni, a Mária énekkar 
pedig 4 vallásos éneket fog előadni. 

e Aki kertjét szereti, szép virágo- 
kat és kitünő konyhakerti terményeket akar, 
az fedezze magszükségletét Mauthner Ödön 
cs. és kir. udvari magkereskedésében Buda- 
pesten, Rottenbiller-utcza 73. A czég idei ár- 
jegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kivánatra 
mindenkinek íngyen küldi. Ezen árjegyzék az 
általánosan ismert, világhirü, kitünő magva- 
kon kivül, még a különösen érdekes és meg- 
lepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész 
sorozatát is tartalmazza. (11) 

SZINHÁZ. 
* Józsi. Nem mind arany, a mi fénylik, 

mondja a közmondás. Nem mindig igaz, a 
mmit a fővárosi kritika mond, conczedáljuk mi. 
A ,Józsi" nem egyéb üres, cselekvés néiküli 
képtelen helyzetekből összecsinált valamit, a 
mit Molnár Ferencztől, a Doktor ur után nem 
vártuk volna. A fővárosi kritika felmagasz- 
talta, mi nem kritizálunk, mert nincs mit 
kritizálni. A szereplők dicséretre méltó igye- 
kezettel akarták megmenteni a darabot, hogy 
nem sikerült, nem az ő hibájuk. Jók voltak: 
Csige, Gál, Hegedüs, Somlyai, Dezséri, Kas- 
sai, Mészáros és a legjobb, a czimszerepben 
a kis Fehérvári Ilonka. 

TÁVIRATOK. 
Közös minisztertanács. 

Bécs, febr. 27. A delegáczionális tár- 
gyalások mai befejezése után a magyar mi- 
miszterek még Bécsben maradtak, hogy részt- 
vegyenek a holnap tartandó közös miniszter- 
tanácson, melyen a külföldi szerződéseket 
tárgyalják. 

A magyar delegáczió. 

Bécs, febr. 27. A magyar delegáczió ma 
délelőtt tartott formális ülésén az összes ha- 

tározatokat véglegesen megszavazta. 

A svéd király elutazása. 

Bécs, febr. 27. Oszkár svéd klrály ma 

délelőtt elutazott. Az uralkodók szivélyesen 

elbucsuztak egymástól. 

A néppárt és az obstrukczió. 

Budapest, febr. 27 A néppárt ma este 

értekezletet tartott, melyen állitólag határo- 

zatilag kimondta, hogy elál az obstrukcziótól. 

A japán-orosz háboru. 

Budapest, febr. 27. Az itt tartózkodó 

aCsu nevü bokszer-vezetőit letartóztat ák. A 

Kkóreai kormány elhatározta, hogy csapatokat 
küld, a melyek Japánnal együtt fognak ope- 

rálni! A japánoznak legutóbbi port-arturi tá- 
madása nem járt emberáldozattal. Az elsülyedt 
hajóknak nincs nagy értékük. Ideérkezett je- 
lentések szerint az orosz ügynökök elpuszti- 
tották a turkesztáni határ-köveket. A pápa 
Bourbon Jaime herczegnek, ki Oroszországba 
utazott, a czárhoz intézett sajátkezü levelet 
adott át. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

ÜrőŐ áRPÁDI 

Állami ösztöndijjal külföldön tanult 

e e férfi-szabó, s e 

Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 10. szám. 

A drezdai szabászati akadémia örökös tagja. 

A külföld nagy világvárosaiban iparágamban 

több éven át szerzett tapasztalataimat hazám- 

ban értékesitve, Kolozsvár intellinens közön- 

ségének már 10 éve legnagyobb elismerésére 

szolgálok ki. Készülnek mühelyemben a saját 

módszerü szabászatom szerint, melyért a drez- 

dai akadémia, hol bemutatva lett, kitüntetett, 

a legelegánsabb és legdivatosabb tavaszi fel- 

őltők, őltönyök. Szövetekben nagy választék. 

Egyben ajánmom szabászati intézetemet azok 

figyelmébe, kik a szabászatot gyorsan akarják 

elsajátitani. Nálam 3 nap alatt korrektül 

megtanul bárki is ssabni.— 

Szives támogatást kér : 

Ütő Árpád, 
férfi-szabó. 

Az erdelyi bank es 
Takarékpénztár R.T. 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 32. 

e e Olcsó törlesztéses e e 

jelzálogkölesőnöket nyujt 
kolozsvári kész és épitendő házakra 10 -40 

évi időtartamra. 

Konvertá 
mérsékeltebb százalék mellett. 

már meglevő jel- 
zálogtartozásokat 

A kölcsönök késspénsben — tehát nem 
záloglevelekben – folyósittatnak és aránylag 
a legrövidebb idő alatt bonyolittatnak le. – 

Kölcsön kéréshez telekkönyvi kivonat benyuj- 

tása elégséges. 

Egyébként felvilágositással készséggel szolgál 

az Igazgatóság. 

234-1904. sz. 

Pályázat. 
A „Kolozsvári Kerületi Betegsegélyző 

Pénztárá-nál halálozás folytán megüresedett 
pénztárnoki állásra ezennel pályázat hirdettetik. 
A pályázó köteles magát a pénztár ügykezelési 
és fegyelmi szabályzatában körülirt köteles- 
ségeknek alávetni s hivatalba lépése előtt 600 
(hatszáz) korona tiszti óvadókot készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapirokban a pénztári 
elnök kezeihez letenni. A megválasztott pénz- 
tánokkal szemben 3 havi próbaidő köttetik 
ki, mely idő alatt felmondás nélküli elbocsá- 
tásnak is lehet helye. 

A pénztárnok javadalmazása a próbaidő 
alatt 90 korona, a véglegesités hónapjától 
kezdődőleg havi 100 korona. Csak férfi pá- 
lyázók vétetnek figyelembe; a pályázatok alul- 
irt titkárhoz (Deák Ferencz-utcza 9. szám) 
legkésőbb 1904. évi mározlus hó 7.én déli 
12 óráig nyujtandók be s a megválasztott 
helyét azonnal elfoglalni köteles. 

A ,„Kolozsvári Kerületi Betegsegélyző 
Pénztár" igazgatóságának 1904. évi február hó 
25-ik napján tartott üléséből. 

Dr. Schwarz Miksa, 
igazg. titkár. 

Toncezár Intal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVÁR, 
Fellegvári-út 28. szám. 

egy üveg készlet 33 darab 
14 boros pohár, 12 vizes pohár, 6 likörös 2.95 kr. 
pohár, 1 vizes üveg, 1 boros üveg, 1 likö- 

rös üveg. MÜLLER utóda SOMLYAI 
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utcza 4. szám. 

Szálloda átvétel. 

Van szerencsém tudomására hozni a 
helyi és vidéki n. é. közönségnek, hogy a 
régi, jó hbirnévnek örvendő 

Biassini szállodát 
a folyó hó 16-án átvettem s azt részben a 
mai moderna kor igényeinek megfelelően ujon- 
nan berendeztem. Szoba árak a lehetőleg 
mérsékeltek. Szobák kényelmesek. Pontos és 
lelkiismeretes kiszolgálás. A szállodában étte- 
rem van. Kitünő magyar konyha. Tisztán ke- 
zelt, termelőktől vett borok. 

Szives pártfogást kér : 

Feónai János, 
a ,„Biassini szálloda" bérlője. 

Apro hirdetések. 

Levelezni óhajt előkelő vidéki ev. ref. 
vallásu fiatal ember csakis csinos uri leánynyal 
vagy fiatal asszonynyal későbbi megismerkedés 
lehetségével. Megtetszés esetén házasság nincs 
kizárva. Leveleket kérek a kiadoba ,„Buza- 
virág 22. jeligére. Levelekre 8 nap lefor- 
gása alatt válaszolok. 

Sárga János Mátyaskirály-tér 18. 

ékszerész, müdötvös Jolozsvárfí, Dusan berendezett rak- 

és drágakő ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 

valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raktár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

tárán tart arany, ezüst 

chinai ezüst disztárgyakból. 
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T Mindenkinek tudnuikell, 

hogy 

Teszler Kaárol V 
Divatáruházában 

Wesselényi Miklós (Hid) utcza 11. szám a. 
előnyös bevásárlások folytán a következő czikkek olcsó árakban beszerezhetők. 

Valódi Angol ruhaszővetek 120 és 140 széles a leg- Kosmanosz jó mosó Krettonok 11, 15, 19, 21, 25 kr. 
divatosabb szinekben 35, 49, 63, 78, 84, 96, 115, 135. Kipróbált jó mosó Selyem Atlasz, Szatinok 19, 

23, 27, 30 kr. Tiszta gyapju Lüster 120 clm. széles 68 kr. Csipke fügönyök 18, 16, 27, 35, 40 kr. 

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, 
hogy 

Wesselényi Miklós-u. 12-ik szám a. 

F üzletemet 
megnagyobbitva, nagyban és kicsinyben, 

liszt, füszer és tüzifát 
= következő olcsó árakban árusitom. — 

Árjegyzék: 
Liszt: Franczia Gyapju De-Lainok legdivatosabb Dessinek 1 vég 23 Mtr. Rumburgi Vászon 3.50, 4, 5 frt. 0 számu liszt 1 kgr. 15 kr. 

31, 45, 55 kr. F 1 , . 1 kgr. 14 4/, kr. egyházban kötött férfi női és gyermek harisnyákat " a 2 Liberti Selyem Batisztok 25, 80, 40 kr. ynazban kötött férfi női és el gg iv 1 kgt iá k. . 
r. Franczia Batisztok 16, 19, 23 kr. Paplanok a legjobb minőségben 2.50-től 6 forintig. 6 1 ker. 18 kr. 

Zsák vételnél 30 kr. árengedmény. 
ms-élesztő adatik! 

Füszer: 

Remek férfi ingen 87, 96, 115, 140 kr., 5 rétű gallér 12 kr. Kézelő 19—21 kr. ákn lisztvételnél 

Telefon 77. SZzZ. 1 kgr. darabos cukor . frt —39. 
A ltalá , förakt nt 1 kgr. kocka cukór . frt —40. z általánosan Arp foöraktára megnyilt, 1 kgr. legf. Ceylon kávé, frt 2.— 

s x gr. gyöngykávé. r .80. Dupla márcoziusi és Malata sört. Főraktár: 1 kgr. Szantosz kávé frt 120. 
5 kgr. vételnél 50 krral olcsóbb. A cukor 5 kgr. vé- 

telnél 1 krral olcsóbb. 

Tüzifa: 

–- KÁHÁN NÁTHÁN SAMU — 
– Deálk Ferencz-utoza 2Zi. szárm. 
Kapható: Adi László, Kónya Sángor, Zsilinszky Antal, Lőbli Sámuel, 1 öl I bükkfa frt il— 
Kovács Károly, Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, 1 öl Tbüskén ée. íet 
Dingfelder Zsigmond, Buzeskó Dávid, Laudermann József, Mocsi István, 1 öl hasáb tölgyfa frt 10- Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi Lajos, Rosenfeld Mihály, 1 öl gömbölyü vegyes fa frt 9.- Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits Lajos, Házhoz szállitva 1 frttal drágább. Fennti minőségü Roz Izsák, Fischbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Keper Samu, tűzifák waggononként is kaphatók megfelelő árked- Jovács János, Kristóf Ágnes, Feuermann Ignátz, Stein Samu, Woith Ti- vezménynyel. vadar utóda stb. üzletekben. Felapritott tűzifa: 1 mm. vételnél 85 kr., 5 mm.-nál 

Telefon 77. sz. 
80 kr., 10 mm.-nál 75 kr. 

Ismét elárusitóknak és nagyobb vételeknél megfe- 
lelő árkedvezmény. 

Növény-zsir eladás 1 Minden ezen szak- 
*mába vágó és itt 

fel nem sorolható czikkek a legolcsóbban itten be- 
szerezhetők. Próba bevásárlást kérve 

kiváló tisztelettel 

Stern József. 
Telefon sz. 399. 

Női és férfi divatáru-raktára 

Megsérkeztekl! 

Kolozsvár ZSITNY ANTALksiozsva 
Ajánlom a T. vevőközönség b. figyelmébe, 

hogy bevásárlási utamból haza érkezve, 

női és férfi divat üzletemet 
a legelső rangu bel- és külföldi gyárosoktól a legjobb minőségű és a 

legujabb divat mintáju árukkal rendeztem be. 
A melyet készpénzzel oly jutányos árban vásároltam 

meg, hogy azt a legolcsóbb árak mellett árusithatom. 
Kérem a T. vevő közönség szives meggyőződését áruim jóságáról 

és olcsóságáról. Mély tisztelettel 

Zsitny Amtal, 
Mátyás király-tér 30. (Status palota.) 

zterem IM es érkezte kll 

sela 

11. sz. 

Trdályrász ognagyobb temetkozá méeta. 
Kolozsvár, Unió-utcza. 

Gebauer Károly első hazai os. és kir. sza- 
badalmazott érczkoporsó és 

gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
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Diszokmánynyal kitüntetve 

varrógép, kerék- Bernáth H. Sándor yarrsép kerék- 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért l 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban késziítem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebamer Károly 
disztemetkezési Intézete 

90. sz. 

Kópes árjegyzéket adok bárkinek. 

Bátorkodom a borfogyasztó közönséget felhivni 
kitünő minőségü és tisztán kezelt „Érmelléki" 
1901 beli boromra, melyet Székelyhidon Türn- 
genstein György, Arany Sándor, dr. Piski Imre, 
Bukor Ferencz főbiró és Kerekes András urak- 
tól szereztem be. Valamint a legfinomabb Arad- 
Heogyaljai 1901-beli boraimra, melyeket Mura- 
din Álmos csendőr hadnagy és Drumeter Ferenc 
ny. mészáros-mester, (lakik Aradon, termelőhely 
mua Kovaszincz) uraktól szereztem be mummm 
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Telefon sz. 10. KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

P 
P 

d „ZÖLDFA FOGADÓS 

mmm EIIIDL VIN. mmm 

15. sz. 

kr. Megrendelve 10 litertől haza -szállittatik. A 

lést. - Barátságos társas estélyeket a legszoli- 

előbb bejelenteni és a legizletesebb erdélyi ma- 
gyar ételekkel szolgálok ki. - A n. é. közön- 

Érmelléki" literenként 50 kr., elhordva 44 

ontos szállithatásért kérem vasár és ünnepna- 
okra egy nappal hamarább tenni a megrende- 

abb árban eszköztök, mit elég egy pár órával 

ség pártfogását kéri tisztelettel 

Manás József „Zöldfa" fogadós. 
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


